

tožili in tirali pred sodnijo dušna pastirja, ki bodo ljudi učili, kar je njihova dolžnost in svarili pred zapeljivostjo. Potem si boste oddahali, g. Korošič in tovariši, kaj ne? Zgodovina kmetstva kaže, da še nikdar ni kancelar paragrafa zahteval kak prijatelj vere in cerkve, ampak vselej le njeni najvažji sovražniki.

Občni zbor Kmetijske družbe.

V četrtek, dne 28. p. m. se je vršil v Ljubljani občni zbor Kmetijske družbe za Slovenijo. V ta namen so se odpeljali izvoljeni delegati štajerskih in kranjskih kmetijskih podružnic deloma že sredo zvečer v Ljubljano. Večina naših štajerskih delegatov je odpotovala iz Maribora dne 28. z vlakom, ki pelje ob 5. uri 24 minut proti jugu. Pridruževali so se na manjših postajah še posamezniki in tako je izstopilo na ljubljanskem kolodvoru prav lepo število naših najboljših mož. Samostojneži so se trudili, da bi spravili našince na svoja zbirališča, toda zaman. Slabostojni poslanec Drogenik je pred kolodvorom porabil priliko, misleč, da bo s svojim slavospevom na Samostojno spreobrnil naše možakarje, kar se mu je vzkliknil: »Danes je tisti zgodovinski dan, ko boste pokazali, kako mislite in radi tega vam kličem: volite kandidate Samostojne kmetijske stranke!« se je oglasila mala čredica samostojnežev; iz grl 200 naših delegatov pa je v odgovor zadonelo: »Živela Kmetiska zveza!«

V vzornem redu so korakali naši možje nato v Ljudski dom, kjer se je vršilo predpovedovanje. Od tam so odšli skupno v Mestni dom. Ob pol 12. uri je otvoril vladni svetnik g. Dr. Ignacij Rutar občni zbor ter omenil uvodoma, da je edina točka dnevnega reda izvolitev novega odbora. Štajerski delegati so imeli izvoliti 1. podpredsednika in 7 odbornikov, Korošči so se pa volili 1 odbornika. Po oddaji glasovnic se je vršilo štetje glasov ali skrutinij. Štajerska s Prekmurjem šteje 136 podružnic s 338 delegati. Soglasno so bili izvoljeni kandidati Slov. kmetiske zveze. Samostojni so popolnoma pogoreli, ker smo imeli 223 glasov, dočim je za Samostojno glasovalo samo 108 delegatov.

V »Unioni«, kjer so zborovali kranjski delegati, je bila slika drugačna. Kranjci so volili predsednika, 11. podpredsednika in 10 odbornikov. Zmagala je, kakor je bilo že v naprej pričakovati, lista samostojnežev z neznatno večino. Da Kmetiska zveza ni porazila samostojnežev je zakrivilo ločeno glasovanje, kajti skupno število naših delegatov je bilo 373, samostojnih pa samo 317. Popoldan ob pol 3. uri se je imel vršiti v dvorani »Uniona« shod KZ. Samostojni rogovileži pa so prišli razbijati in razsajat, tako da se shod ni zamogel pravočasno in mirno vršiti. Posebno so se odlikovali samostojni generali: Urek, Drogenik, Mermolja in Urlep ter neki živinski dohtar; naši možje so hladnokrvno motrili pobalinsko obnašanje samostojnežev in sleherni je bil uverjen, da nam stranka takih surovežev nikdar ne bo škodovala, ker je bo kmalu konec. Pozneje se je kljub nasilju »slabostojnežev« naš shod vendarle vršil. Govorili so: poslanci Stanovnik, Brodar, prof. Jarc, Miha Brenčič, dr. Kulovec, Tone Marinček in urednik Zebot. Po končanem shodu so se štajerski delegati odpravili na kolodvor ter se z večernim vlakom odpeljali na svoje domove.

Politični ogled.

Kraljevina SHS. Skoro vsi poslanci se mude sedaj v svoji domovini, ker je konstituenta odgovorna radi pravoslavni velikonočni praznikov. Radi odgoditve konstituenta je toraj politično življenje v Beogradu mrtvo. Italijani še sedaj niso izpraznili Dalmacije, ampak se še vedno pogajajo radi izpraznitve Dalmacije z zastopniki naše države. Bolgarski roparji so vdrli te dni preko naših meji v nekatere kraje naše države. O škodi, ki jo je povzročila ta tolovajska druhal, še ni nič znanega.

Reka. Volitve v konstituentno samostojne reške države so razbili z bombami fašisti in se polasili vlade. Sedaj se je ta pretepaška druhal fašistov odpovedala vladi in je prevzel

vladarstvo nad Rečani reški župan, ker mislijo razpisati nove konstituentne volitve.

V Italiji, osobito v novopridobljenih krajih imajo strajk železničarjev.

Nemčija do 1. majnika ni plačala, kar so zahtevali od nje zavezniške države. Zastopniki entente so sedaj posvetujejo v Londonu, kako bi nastopili napram Nemcem, da bi izšli niti iz njih plačilo narekovane juna vojne odškodnine. Francozi in Belgijci bi radi zasedli obmejne nemške kraje in imajo v svrhu zasedbe Francozi pripravljenih 50.000 mož. Angleži še bodo stavili Nemcem enkrat zadnji predlog za mirno rešitev spora med Nemci in zavezniki.

Na Angleškem se vedno ni ponehala stavka rudarjev.

Tedenske novice.

Vollec, ki se hoče naprej imeti sedanjí nered v državi, ki so mu hubi veliki in novi davki, komur je ljub, da Slovenci ne dobimo svoje samouprave Slovenije, kdor hoče, da nas bo tepel demokrasko-samostojni in srbijanski centralizem, ta naj glasuje na dan občinskih volitev za Samostojno, demokrasko ali socijaldemokrasko stranko. Samo Slovenska ljudska stranka oziroma Kmetiska zveza je za pravo ureditev države, t. j. za samoupravo. Samostojni so hlapci slovenskih in srbijanskih demokratov za to pa so v Beogradu glasovali proti temu, da bi Slovenci dobili pod okvirjem Jugoslavije svojo lastno Slovaio. Samostojni so prodali našo Slovenijo. Izdajica in grobokop Slovenije je tisti, ki vrže kroglico v skrinjico Samostojne!

Naš ponos. Sodni okraji, Slov. Bistrica, St. Lenart in Konjice so že brez volitev dali večino občin naši stranki. Slovenjebistriški okraj šteje 44 občin. V 30 občinah je samo naša stranka vložila kandidatno listo. — v šentlenartskem pa izmed 43 občin v 29 občinah, v konjškem izmed 27 v 15 občinah. Ponosni smo na naše zavežne somišljenike v teh okrajih. Vzglejte se na tem še drugi slovenskoštajerski okraj! Nobena druga stranka na Slovenskem se ne more ponasati, da ima le v enem okraju večino občin brez volitev. Srčno veseli smo naših uspehov. Povejte te dni volileem, da povsod zamujeje Samostojno med staro šaro, ker nas je v Beogradu izdala za pogubonosni centralizem.

Dr. Korošičev shod se bo vršil na Vnebohod 5. t. m. v Celju v veliki dvorani Narodnega doma ob treh popoldne. Ta shod naj bo sijajna manifestacija naših vrlih somišljenikov iz sodnih okrajev: Celje, Laško, Smarje in Konjice.

Tudi po slovenskih mestih naša stranka napreduje. To je pokazal posebno naš Maribor. 496 volilcev je glasovalo za SLS. In zadnji pondeljek, 2. maja zvečer je Maribor zopet jasno pokazal, da naša krščanska stranka postaja vedno močnejša in silnejša. Dvorana JSZ še ni bila nikdar tako polna kakor ta večer. Vse je hotelo slišati našega voditelja dr. Korošča. Dasiravno so iz dvorane znosili skoro vse stole, vendar je bil zborovalni prostor premahen. Govor dr. Korošča je bil sprejet z velikim odobravanjem. Ravno tako smo tudi bili veseli besed poslanca Sušnika. Mogočen zbor je izrekel za hvalo in priznanje Jugosl. Klubu, posebno dr. Korošču za njegov trud v boju za našo avtonomijo. Našega napredka smo res veseli.

Beograjska demokrasko samostojna vlada že zopet kupuje nove turške glasove, ki bi naj glasovali za centralistično ustavo. Našim čitateljem je že več nego dovolj znana kupčija beograjske vlade s klubom muslimanov, katerega je primešetaril ministrski predsednik Pašič za 12.000 milijonov na račun vseh jugozlovanskih davkoplačevalcev. Kakor hitro so zaznali za to mastno kupčijo Turki, ki so bili doslej opredeljeni na radikalno in demokrasko stranko, so izstopili iz teh strank, osnovali svoj lasten klub ter se postavili proti vladi. Tega početja se je ustrašil Pašič, ki se trese za vsak glas in začel se je pogajati tudi s temi Turki, da jih z denarjem davkoplačevalcev kupi zopet nazaj vladi. Ti Turki seve zahtevajo tudi milijonsko mastne odkupnine za tur-

sko veleposelst, ki pride v južni Srbiji pod agrarno reformo. Pašič so sedaj pogaja dan na dan s temi Turki, ki bodo kupljeni za milijonske svote, oddali svoje glasove za centralistični vladni ustavni načrt. Ali ni nezašišano, da mora demokrasko samostojna vlada v Beogradu razmetavati milijarde, da si kupuje turške glasove, mesto da bi si s privolitvijo v avtonomije posameznih pokrajin pridobila zase zastoj vse stranke, ki so danes v opoziciji. Trgovina in kupčija s turškimi glasovi nam dovolj jasno kaže, koliko je liberalcem in samostojnežem za davčno razbremenitev od vseh strani stiskane kmeta.

Gostoljubnost Ljubljane. Ko so se štajerski delegati kmetijskih podružnic odpeljali na občni zbor Kmet. družbe v Ljubljano, so mislili, da jih bodo kranjski delegati, čeprav polit. nasprotniki, vsaj dostojno sprejeli ter na ta način pokazali neko gostoljubnost. Naši možje so pričakovali, da nas bodo pustili v miru zborovati. To se ni zgodilo. V unionski dvorani so se popoldan doigravali prizori, ki so odprli vsem našim možem oči. Divjasko vpitje, izzivanje, dejanski napadi itd. so prišli na dnevni red in vse to so uprizorili samostojni divjaki. Sleherni delegat, pristaša naše stranke, je bil uverjen, da stranka, ki je »vzgojila« svoje pristaše kot navadne pretepače, nima za slovensko ljudstvo nobenega pomena. Radi tega je potreben obračun, ki že prihaja v obliki občinskih volitev.

Samostojneži so svoj čas vedno pridigovali ter oznanjali: Boljše bode postalo za kmeta, ko bo kmet vladal v Beogradu in v Ljubljani. No, samostojneži so se res posilili do vladnih korit, toda pogledimo, ali res vladajo kmetje. Minister za kmetijstvo v Beogradu ni kmet, ampak debelušasta kmetška pijavka — mesar Pucelj. Pod predsednik ljubljanske deželne vlade ni kmet, ampak oseba, katera kmeta po deželi za mesarjem najbolj odira — samostojni mlinar Stefan Dobnik iz Dravskega polja. Afo vladajo v Beogradu mesarji, v Ljubljani pa mlinarji, pa se ne smemo čuditi, da so potem davki vedno večji in draginja od dne do dne neznosnejša. Mesarski ministri ter mlinarski deželni podpredsedniki kmeta ne bodo razbremenili, ampak mu bodo res postali SKS — slovenskega kmeta smrt!

Kakega poverjenika za kmetstvo v Ljubljani nam je vrnila Samostojna? Kmetijski poverjenik je postal g. Demšar, o katerem se je nekoč izrazil rajni dr. Krek sledeče: »Če je kedaj koga bolela glava radi možganov, tebe še gotovo nikoli ni.« Iz te Krekove sodbe je pač dokaj razvidno, kake kandidate za nepotrebna poverjeniška korita nam je vrnila vladna Samostojna. Clovek, ki poseda po Krekovem merodajnem mnenju tako malo možgan, bo sedaj poverjenik za kmetijstvo, ki je za nas agrarne Slovence važnega pomena. Sploh pa pri samostojnih ni brez možganov samo novi kmetijski poverjenik, ampak celotna stranka!

Samostojni in občinsko gospodarstvo. V zadnji številki »Kmetijskega lista« je napisal slabostojni poslanec Mermolja par vrstic o pomenu občinskih volitev, ki so tako značilne, da jih moramo beležiti. Svojim ljudem predbacia Mermolja sledeče: »In zakaj nemarnost? (V agitaciji za občinske volitve. Op. ur.) Ker na občinske volitve večina ne polaga velike važnosti in misli, da ni treba razviti za te volitve agitacije. Občinska uprava je brez političnega vpliva.« — Mi pa pravimo: slabostojni se za občine niso vnmali radi tega, ker nimajo v Sloveniji več zaupanja in ker jim ni za delo v občinskih upravah. Hujskarnja proti »farjem« in izdajalska početnjanja v Beogradu se jim zde veliko lepša. S tem so pokazali, da omelo vajujejo občine, saj pravi sam Mermolja, »da je občinska uprava brez političnega vpliva.« V pravi luči so se pokazali slabostojneži! Ker ne morejo v Sloveniji s svojim »vplivom« ničesar doseči, so se vrgli na Beograd, kjer jim cvete pšenica politične moči v osebi mesarskega ministra Pucelja. Izidi občinski volitev bodo dokazali, da občine vendar niso brez političnega vpliva.

Ponesrečeni »misijon.« V nedeljo, dne 1. t. m., so slabostojneži na-

meravali prirediti shod pri Sv. Jerneju nad Ločami. Poslanec Drogenik je prišel k Sv. Jerneju že na predvečer ter prenočil pri nekem gorečem pristašu. Drugo jutro, ko so se vsipali ljudje iz cerkve, se je postavil pod kap gospodarskega posloplja v bližini gostilne Safelsnik in vabil množico, da naj se udeleži zborovanja. Pamelni Jernejčani pa so Drogenika prav posteno zavrnil. Može in žene, fantje in dekleta, vsi so se zoperstavili proti Drogeniku in mu zapovedali, da naj gre, odkoder je prišel. Naši so vzklikali Kmetiski zvezi in dr. Korošču, g. Drogenik pa se je s svojim adjutantom skrnil v gostilno, kjer je par nezavednih fantom (bilo jih je menda 10) razlagal samostojni evangelij. Popoldan je priredila Kmetiska zveza pred župniščem krasno uspeli shod, kateremu je prisostvoval tudi slučajno prispeli g. glavar iz Konjic. Shodu je predsedoval župan g. Cvahte. Urednik Golob je v jedratih in kratkih besedah opozoril na važnost občinskih volitev, ter orisal lumparije naših političnih nasprotnikov. Shoda se je udeležilo nad 300 ljudi. 1. majnik je za obstanek »slabostojne« pri Sv. Jerneju dan usode, kajti zmagala bo kandidatna lista Kmetiske zveze. Na dan volitev pa bodo naši Jernejčani zmetali kroglice v prvo skrinjico, da bo konec samostojnih hujskarij pri Sv. Jerneju.

Tajništvo Samostojne kmetijske stranke v Celju, ali: zakaj samostojni že popolnoma propadajo, so jasno razvidni na tabli SKS v Celju na Dečkoveg trgu. Tam imajo namreč naslikan plug, ki je obrnjen na levo roko. Torej ni čudno, če jim ne gre nič po sreči, ko pa prestopajo prag, nad katerim je naslikan plug, ljudje, ki se niti ne vedo, kam mora biti plug obrnjen. Samostojni torej orjejo na levo stran! Imenitno! Le tako naprej, si-cer pa po občinskih volitvah bodo itak popolnoma izorali nekam na levo. — Kdor pa pride v Celje, se lahko sam prepriča o resničnosti samostojnega levega pluga. Samostojnim kmetom pa pripravljamo, naj le še naprej orjejo, na levo!

Stanje Samostojne v Dobrni pri Celju. Naša Samostojna, združena z liberaloi, socijaldemokrati, komunisti in vsemi nemčurji je že pred volitvami doživela lep poraz. Cela vrsta kandidatov in predlagateljev je že odstopila. Ne ponarejeni goljufivi podpisani vam ne bodo pomagali nič! To je že pokazal shod SKS pri očetu Blažu — celih osem ljudi, kakor Subrigl, Solič in taki! Naši samostojni so hoteli 48 kandidatov sestaviti, zdaj jih pa še 32 nimajo. Blaž, grand-polomija že sedaj! Ljudstvo, preziraj drugo kistioco bogokletnežev in nemčurjev! V prvo kroglo, v drugo — figo! Blaž, pa bo grand-polomija že dne 10. maja. Naši vsi do zadnjega na volišče!

Po njih delih jih boste spoznali, tako je govoril socijalistični poslanec Kisovar pred volitvami v konstituentno: Mi smo za republiko, proti davkom in proti kapitalizmu. Da danes pa pravi mož kot zastopnik republikanske stranke: »Nismo zrela za republiko.« »Proti davkom ne moremo ničesar ukreniti.« Za agrarno reformo že zna vsak otrok in tudi Kisovarjevi sinovi vedo veliko povedati različne stvari o g. Scherbaumu. Torej proti kapitalizmu tudi ne bo šlo, ker so razni Kristani milijonarji. Popraševali nas bodo mnogi: Od kod to? Povem vam torej: Oni nimajo nauka pravega socializma, zato jih zapuščajo lastni ljudje. Najprej so socijaliste zapustili komunisti, za njimi siopajo drugi odpadniki, ki pristopajo sedaj k raznim drugim strankam! V obče pa veljajo med ljudstvom besede dr. Korošča: »Ne morem vam obetati drugega kakor avtonomno Slovenijo.« Pa mislim, da se ne motim, ako trdim da bodo drugo leto septembra razni Kisovarji primorani zopet gledati v živankino uho ter šivati moške obleke ker za poslance niso bili spoznani za sposobne.

Shodi Kmetiske zveze so se vršili dne 1. maja: v Slivnici pri Mariboru (gov. dr. Korošec), Skaluh (dr. Hohnjec), Velenju (dr. Hohnjec in dr. Verstovšek), St. Petru nize Maribora (Vesjenjak), Hajdini (Zebot), St. Jerneju pri Ločah (Golob), St. Lenartu (dr. Veble).

V Saleški dolini so naši somišljeniki obhajali 1. maj, praznik detav-